

提前值机、免换乘,从龙门客运中心可直达郑州新郑国际机场 洛阳城市候机楼正式投运

本报讯(洛报融媒见习记者 赵晨焘)昨日,洛阳城市候机楼正式投运。今后到郑州新郑国际机场乘飞机出行的我市旅客,在洛就能办理值机手续。

洛阳城市候机楼位于洛阳龙门高铁站西侧的龙门客运中心二层,设有值机办理、航空问询、休息候车、游客集散等多个区域,提供航空业务咨询、值机办理、机场巴士运输等服务。

该候机楼是郑州新郑国际机场在豫西地区设立的首个异地城市候机楼,由洛阳交运集团负责建设运营。

“旅客到达候机楼后,持本人身份证即可自助办理郑州新郑国际机场的航班值机手续,并乘坐机场巴士直达机场。”洛阳交运集团相关负责人表示,乘机巴士最快2小时可抵达郑州新郑国际机场T2航站楼出发层,之后可直接安检,进一步节约旅客候机时间、提升便捷度。

据了解,机场巴士每小时一班,票价70至100元。其中,洛阳城市候机楼至郑州新郑国际机场的首班车时间为5:45,末班车时间为17:45;郑州新郑国际机场至洛阳城市候机楼的首班车时间为10:00,末班车时间为23:00。旅客可在“洛阳交运”微信公众号查询车次及票价。



旅客自助值机 洛报融媒见习记者 赵晨焘 摄

城市候机楼的建设,不仅方便旅客出行,还能提高我市对外交通地位,放大区域竞争优势,促进综合交通枢纽建设,推动旅游业发展。洛阳交运集团相关负责人表示,未来将进一步完善洛阳城市候机楼各项服务功能,逐步

实现行李托运、机票销售、旅游直通车、旅游产品、文创产品销售等“一站式”综合服务,打造集航空服务与商旅服务为一体的功能复合型城市候机楼,为旅客提供更加舒适便捷的出行体验。

书香河南第二届全民阅读大会 洛阳分会场活动开幕

本报讯(洛报融媒记者 李雅君)昨日,书香河南第二届全民阅读大会洛阳分会场活动在市图书馆开幕。市委常委、宣传部部长徐超文出席并宣布开幕。

此次活动以“品鉴古籍文化源远流长 感受中华文明博大精深”为主题,深入学习贯彻习近平文化思想、习近平总书在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神和关于推进全民阅读、建设书香社会的重要指示精神,学习贯彻全国、全省宣传思想文化工作会议精神,全面展示书香洛阳建设成效和特色亮点,进一步在全市上下掀起“爱读书、读好书、善读书”热潮。

自去年以来,我市着力在完善公

共阅读设施、创新阅读服务方式、广泛开展阅读活动上下功夫,全市“15分钟阅读圈”基本形成,“爱读书、读好书、善读书”社会氛围日益浓厚,“书香洛阳”品牌入选2023年全国新时代“终身学习品牌项目”。下一步,全市将以重大活动为牵引,以评选表彰为导向,以建强队伍为抓手,营造全民阅读浓厚氛围,持续擦亮“书香洛阳”品牌。

此次活动由市委宣传部主办,将持续至2024年1月7日(部分将持续至1月7日)。其间,我市还将举办文脉书香展洛阳分展、群众性系列读书活动,开展书香河南公共文化平台推广、古籍保护传承等相关活动。

栾川至卢氏高速公路通车

本报讯(洛报融媒记者 赵硕 通讯员 赵飞虎 马惠玲)28日上午,栾川至卢氏高速公路通车。

栾卢高速公路是河南省“双千工程”和“13445工程”重点建设项目之一,也是洛阳市“三纵三横三环”高速公路网重要组成部分。该高速公路全长约75.3公里,起于栾川县庙子镇英雄村附近,从洛栾高速公路栾川收费站北约3.2公里处接出,向西经栾川县庙子镇、栾川乡、赤土店镇、石庙镇、陶湾镇、叫河镇、三门峡市卢氏县汤河乡、横洞乡,止于呼北高

速公路交叉点,共有收费站5个、服务区2处。其中,洛阳境段全长约51.3公里,设鸡冠洞站、伊河源站、天河大峡谷站和栾川服务区。

加上栾卢高速公路,目前我市已拥有连霍、二广、宁洛、盐洛、洛栾、洛卢、济洛、尧栾、新伊、滹渐高速公路渑池至洛宁段等11条高速公路,通车里程达738.3公里。在建的郑洛、沁伊、济新高速公路正加快推进。

河南交投集团副总经理代建伟、副市长李新红等参加通车仪式。

在全省禁毒工作电视电话会议上—— 我市2个集体和6名个人受表彰

本报讯(洛报融媒记者 李三旺 通讯员 谭瑞祥)在昨日召开的全省禁毒工作电视电话会议上,我市2个集体和6名个人受表彰。

市人民检察院第二检察部、市公安局西工分局禁毒大队被评为先进集体;市公安局禁毒支队政委崔江、市公安局涧西分局禁毒大队大队长赵林燕、洛阳日报社记者申利超等6人被评为先进个人。

近年,我市深入贯彻习近平总书记

对禁毒工作作出的重要指示批示精神,坚决落实上级决策部署,积极构建“党委领导、政府负责、社会协同、公众参与”的禁毒工作格局,压紧压实禁毒责任,重拳打击涉毒犯罪,全面加强禁毒宣传,统筹推进综合治理,激励和发动社会力量积极参与禁毒斗争,毒品治理能力和水平不断提升,有效遏制了毒品问题蔓延势头,禁毒斗争形势持续向好。

副市长、市公安局局长楚国剑在洛阳分会场参加会议。

市纪委监委部署元旦春节期间监督落实中央八项规定精神工作

风清气正迎新年

本报讯(洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 郝青霄)2024年元旦春节将至。昨日,市纪委监委印发《2024年元旦春节期间监督落实中央八项规定精神工作方案》,严明元旦春节期间纪律要求。

方案明确,全市各级纪检监察机关将通过印发廉洁过节通知和典型问题通报、开展警示教育、发送廉洁提醒短信、开展“四风”专项检查、开展公车集

中整治“回头看”等方式,持续加强党员干部教育管理监督,严格正风肃纪,持续传导压力,引导广大党员干部过节不忘廉洁、过节不忘责任。

元旦春节期间,纪检监察机关将采取跨协作区随机式检查,在全市开展明察暗访、监督检查,重点查处不吃公款吃老板等隐形变异吃喝,违规收受购物卡、土特产等易发多发问题,对发现的“四风”问题

严肃追究,形成有力震慑。

市纪委监委相关负责人表示,要坚持党性党规党纪一起抓,通过多种方式打出监督预防“组合拳”,持续释放作风建设不停步、再出发的鲜明信号,推动广大党员干部不断增强以自我革命精神推进作风建设的政治自觉、思想自觉、行动自觉,持续巩固、拓展作风建设来之不易的成果,着力营造欢乐祥和、风清气正的节日氛围。

洛阳·县区

奋力开创现代化栾川建设新局面

栾川县委十三届六次全会暨县委经济工作会议召开

昨日,栾川县委十三届六次全会暨县委经济工作会议召开,总结2023年经济工作,分析研判当前形势,研究部署2024年经济工作,动员全县上下真抓实干、攻坚克难,不断巩固经济回升向好态势,加快推动高质量发展,奋力开创现代化栾川建设新局面。

回眸2023

肯定成绩,坚定信心,在砥砺前行中深化发展共识

——县域经济集聚新动能

预计全年地区生产总值突破300亿元,主要经济指标增速均居全市前列。扎实推进“三个一批”,年度实施的116个重点项目累计完成投资351.4亿元,有效投资保持强劲增长势头。

——产业发展迈出新步伐

洛钼集团连续四年入选“中国企业500强”。实施“三大改造”项目28个,现代商贸产业园进驻企业157家。大力发展新文旅、高端民宿风口产业,全县旅游接待游客人次和综合收入同比分别增长10.1%、8.5%。获评“2023中国旅游百强县”,被确定为首批全国文化产业赋能乡村振兴试点,成功创建河南省文化和旅游消费示范县,入选全国休闲农业重点县。

——乡村振兴取得新成效

农村集中供水率达95%、生活污水处理率达92.7%。建成乡里(邻里)中心195个,培育群众“三自”组织1896个,实现“积分制”管理全覆盖。获评全省首批乡村建设示范县、全省“推进和美乡村·建设文明家园”行动先行县、全省农村人居环境整治行动先进县。

——城乡发展呈现新面貌

完成改造老旧小区18个,完成县城区主要道路雨污分流工程、城市积水点治理和城市家具提升。打造提升凤凰天街、伊水路“一街三巷”等特色商业街区。新建提升口袋公园和城市游园、停车场。入选全省首批城市一刻钟便民生活圈试点县。

——民生实现新改善

高质量完成10大类40项民生实事。高中教育保持全市领先,特殊教育全国知名。县医院、县中医院成功创建三级医院。“五级四类”城乡养老服务体系日趋完善。栾卢高速公路及引线工程、石张线、盘龙湖环湖路建成通车。各项生态指标均居全省前列,顺利通过省级生态县复核。再次获评“全省平安建设优秀县”。

展望2024

认清形势,锚定目标,切实把准高质量发展方向

2024年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,做好2024年经济工作至关重要。聚焦实现2024年经济工作目标任务,会议明确8个方面重点任务,着力在稳经济、促转型中,不断开创现代化栾川建设新局面。

●重点一:加快构建现代化产业体系

聚力工业转型升级。着力推动产业链首尾相连,打造辐射全国的钨钼钨产业集群。全力推动综合储能、共享排土场等“大个头”项目实现突破。加快建成有色金属交易平台,提升栾川钨钼产业话语权。统筹推进全县尾矿综合利用。推进“头顶库”治理。

打造文旅产业高地。深化“百村千宿”行动,打造国内知名的栾川伏牛山高端民宿品牌。大力发展“一乡一沟域”乡村旅游,因村制宜抓好重点村乡村运营,集中力量打造“三

沟一线”峡谷旅游示范带。统筹推进核心景区提质,推动重点项目攻坚突破。大力培植文旅新业态,放大文旅消费综合带动效应。

发展壮大特色农业。加快推进“一区三园”建设,着力打造国家农村产业融合发展示范园、国家中药材产业集群、现代农业产业园。优化农业全产业链布局,贯通产销、融合农文旅,提升产业辐射带动能力。

●重点二:持续推进乡村全面振兴

提升乡村产业水平。谋划实施产业项目,加快构建“一镇一业、一村或多村一品”的产业格局。抓好运营发展,支持社会资本发展乡村特色产业,强化运营服务保障。抓好乡村金融服务,探索“普惠金融+扶持政策”。加强乡土人才队伍建设,抓好农民技能培训。持续发展壮大村集体经济。

统筹推进乡村建设。学习运用“千万工程”经验,扎实推进农村人居环境整治。集中连片、分级分类抓好精品村、示范村、达标村创建和“一乡一沟域”打造。抓好城乡供水一体化运营。盘活用好乡村优势资源,变“闲置房”“空心村”为“网红点”“体验村”。

提高乡村治理效能。完善乡村治理体系,建好用好乡里(邻里)中心和群众“三自”组织。扎实推进数字乡村建设,积极争创国家级数字乡村示范县。

●重点三:统筹推进新型城镇化建设

持续提升城市品质。扎实推进城市更新,大力发展城市经济。大力发展片区城市居民区,出台扶持引导政策。持续打造提升区域特色商业街区(圈),丰富文创市集、音乐演出、沉浸式演艺等新业态。持续推进青年友好型城市建设,完善青年安居体系,更好吸引集聚年轻人口。以文明创建为引领,强化城市精细化管理服务。

精心打造特色小镇。建设和做强一批资源主导型、专业市场型、旅游休闲型、健康养老型等特色小镇。统筹集镇空间布局,完善基础设施、商贸物流、文化休闲、便民服务等,打造宜居宜业宜游环境。

着力抓好中心村建设。打破行政区划界限,以片区建设的理念,推动资源要素、基础设施、公共服务向中心村倾斜,进一步提升中心村的人口集聚效应和辐射带动能力。

●重点四:坚定走好绿色发展之路

深化生态文明建设。科学推进国土绿化,扎实推进国家森林可持续经营试点项目建设。持续推进治水兴水,全面推进美丽幸福河湖建设。持续推进全域生态修复,强化市场化融资。

抓好环境污染治理。重点实施入河排污口规范化建设、土壤污染源头治理、重点流域环境应急能力提升等生态环境保护治理项目,守牢环境保护底线。

推进绿色低碳发展。认真研究“两山”发展五大指数,进一步探索符合栾川实际的“两山”转化模式。推进“电源、电网、负荷、储能”一体化建设,加快构建新型电力系统。推进“无废城市”建设。大力发展林业经济,探索实施林业碳汇项目。

●重点五:持续深化改革创新

突出抓好开发区改革发展。持续深化“管委会+公司”和“三化三制”改革,做强园区产业投融资功能。加快现代商贸产业园、有色金属仓储贸易等平台建设,打造国内一流、国际知名的钨钼新材料制造和贸易基地。提高国资国企改革效能。深入实施国企改革深化提升行动,加快县属国有企业市场化转型步伐。推动平台公司转型发展,提升平台公司赢利能力和市场竞争力。

强化科技创新引领。持续实施高新技术企业倍增行动,推动科技型企业发展壮大。继续推动规上工业企业“四有”研发活动全覆盖。抓好科技创新平台扩容提质,完善市场化运营机制,高效推进科研攻关和成果转化。

●重点六:精准服务企业纾困增效

持续优化营商环境。继续深化营商环境

综合配套改革,系统性重塑行政审批制度。落实好“局长坐窗口”制度,示范带动整体服务水平提升。全面推行审慎包容监管,打造稳定公平透明的法治化营商环境。

做大做强民营经济。深入开展“万人助万企”活动,落实服务民营企业常态化长效机制。落实领导干部联系重点企业制度,持续选树优秀企业家典型。

着力加强要素保障。做实用地保障,强化用地报批专班服务。做细资金保障,争取政策资金支持。强化市场思维,谋划实施市场化项目。做优人才保障,引育一批高层次人才,推动人才链和产业链有机融合。

●重点七:不断增进民生福祉

坚持就业优先导向。加大劳动力技能培训力度,强化稳岗扩岗政策支持,做好高校毕业生生、农业转移人口、退役军人等重点群体就业工作。

办好人民满意教育。加快推进城东学校初中部建设,改善提升农村寄宿制学校基础设施,推动城乡公办幼儿园改造提升。大力选树“名师”“名校”“名校长”,不断构建优质均衡的教育服务体系。

提高医疗服务保障水平。推动完善公共卫生服务、基本诊疗、特色服务等功能,推进医疗保障经办服务乡村三级全覆盖,打造“15分钟医疗保障服务圈”。

完善新型养老体系。持续推进“五级四类”城乡养老服务体系建设,推动公办养老机构市场化、专业化运营。推动县综合养老服务中心尽快实质性运营。

持续织密交通网络。持续推进“五级四类”G344秋扒至三川皮岭段、G311三官庙至石庙段等重点工程。优化重渡沟区域交通体系,加快形成旅游环线。开通慢游栾川旅游公交。

●重点八:着力防范化解风险

防范化解安全生产风险。深入推进安全生产治本攻坚三年行动,扎实开展“六查一打五整治”专项行动。

防范化解金融债务风险。常态化开展金融风险排查整治,加大不良贷款清收处置和非法集资防范处置力度,营造良好金融生态环境。

防范化解社会领域风险。推动新时代“枫桥经验”“浦江经验”向基层治理延伸,完善矛盾纠纷多元化解机制,常态化开展扫黑除恶斗争。(李秀一 李莎)